
川越市教育委員会第２回定例会会議録 
 
１ 会議の場所  川越市教育委員会 教育委員会室 

２ 開   会  令和５年５月２３日 午後２時 

３ 閉   会  令和５年５月２３日 午後３時１０分 

４ 教育長並びに出席した委員  新保正俊、長谷川 均、嶋野道弘、佐久間佳枝、 

飯島 希 

５ 欠席委員   なし 

６ 教育長の職務を行った者  教育長新保正俊 

７ 説明のため出席した者   教育総務部長長岡聡司、学校教育部長岡島一恵、教育総

務部副部長兼教育総務課長佐藤利貞、学校教育部副部長兼学校管理課

長西貝俊哉、教育総務部参事兼中央公民館長中里良明、学校教育部参

事兼教育指導課長早川美彦、学校教育部参事兼教育センター所長嘉手

川 満、教育財務課長飯野雅史、地域教育支援課長武藤貴子、文化財

保護課長齊木 隆、中央図書館長冨田 稔、博物館長岡田賢治、学校

給食課長宮沢 茂、市立川越高等学校事務長松本秀規、学校管理課副

参事川鍋 寛、都市景観課長粕谷 勝 

８ 前回会議録の承認 

   令和４年度第５回定例会会議録、第６回定例会会議録、第７回定例会会議録及び第

８回定例会会議録を承認した。 

   なお、令和４年度第９回定例会会議録、第１０回定例会会議録、第１１回臨時会会

議録、第１２回定例会会議録、第１３回定例会会議録及び令和５年度第１回定例会会

議録については、現在、調整中であり、次回会議において承認することになった。 

９ 議題及び議事の概要 

 日程第１議案第１２号 川越市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員を委嘱すること

について 

 （非公開） 

 日程第２議案第１３号 １件３，０００万円以上の工事計画について 

  副部長兼教育総務課長   

令和５年度の１件３，０００万円万円以上の工事の計画について、令和５年度予

算で執行予定している、教育委員会所管の予算額３，０００万円以上の工事につい

ては、１７件ある。 

    １１件は、教育財務課の所管で、武蔵野小学校における外壁改修工事、中央小学

校及び川越第一中学校における大規模改造工事が２件、川越第一中学校他、中学校

における特別教室の冷暖房設備設置工事が４件、小学校７校及び中学校１１校にお

ける体育館の冷暖房設備設置工事、霞ケ関小学校及び山田中学校における受変電設



備改修工事である。 

    次に、文化財保護課の所管で、河越館跡における外周整備工事である。 

    次の２件は、博物館の所管で、博物館における来館者用トイレ改修工事、蔵造り

資料館店蔵における耐震化工事である。 

    次に、学校給食課の所管で、菅間学校給食センターにおける貫流ボイラ更新工事

である。 

    最後に、市立川越高等学校の所管で、令和５年度及び令和６年度における債務負

担行為によるエレベーター２基の改修工事と地歴準備室等の改修工事である。 

  委 員   

特別教室の冷暖房設備の設置、そして体育館の冷暖房設備の設置について、最終

的に全ての学校に設置されるのはいつか伺いたい。 

  教育財務課長   

特別教室の空調については、学校における特別教室の利用が年度により変わるた

め明確な時期はない。体育館の空調については、令和７年度までの３年間で全校に

設置する予定である。 

  委 員   

市立川越高等学校のトイレ改修について、トイレが和式であり学校では要望があ

ると考えるが、今年度のトイレ改修工事について伺いたい。 

  市立川越高等学校事務長   

トイレ改修については、令和５年度は設計業務委託を予定している。トイレにつ

いては生徒や保護者から要望をいただいているところであり、令和６年度の予算要

求など、前向きに考えていきたい。 

  委 員   

武蔵野小学校の外壁改修工事の内容を伺いたい。 

  教育財務課長   

武蔵野小学校は個別施設計画において更新対象の建築物となっている。大規模改

修工事の対象ではないが、老朽化の著しい外壁の浮いている部分、それから手すり

の補修などの落下防止対策を中心とした工事を行い、屋上防水等の改修は行わない

予定である。武蔵野小学校は、令和２年から令和４年にかけて外壁が一部落下する

ような状況であり、外壁の劣化が著しくみられるため、大規模改造工事とは違うか

たちで補修を行い、児童の安全等も確保していきたいと考えている。 

  委 員   

今後同じような工事を他の学校で行う可能性はあるか。 

  教育財務課長   

老朽化が目立ち、更新対象となっている学校は多数あり、同じような条件の学校

は老朽化も目立つため、今後調査を行い、早急に手を打つ必要がある場合は予算を



確保した上で、工事を実施するなど対応していきたいと考えている。 

  教育長   

武蔵野小学校の工事は国の補助対象になるということでよいか確認したい。 

  教育財務課長   

そのとおりである。 

  委 員   

アスベストの対応が必要な学校はまだあるか伺いたい。 

  教育財務課長   

まず、大規模改造工事を実施する前には、必ずアスベストの含有調査を行ってい

る。大規模改造を行う対象のうち、多くの学校においてアスベストが検出されるた

め、児童生徒のいない夏季休業期間に、囲いをし、アスベストが漏れないような対

策を取ったうえで工事を行っている。なお、今後行う大規模改造工事においても、

おそらくアスベストが含まれていると考えている。 

  委 員   

今ある学校においては、大体の学校は、アスベストを含んでいると理解してよい

か伺いたい。 

  教育財務課長   

そのとおりである。アスベストは工事を行い削ることにより出てくるものであり、

通常の学校生活の中では漏れてくる心配はない。工事を行う中で外壁等を崩すこと

で影響がでるため、アスベスト対策を行っている。 

 （全員異議なく原案どおり決定） 

 日程第３議案第１４号 川越市蔵造り資料館店蔵耐震化工事請負契約について 

 （非公開） 

 日程第４議案第１５号 令和５年度一般会計補正予算（教育委員会所管分）について 

 （非公開） 

 日程第５議案第１６号 川越市公民館運営審議会委員を委嘱することについて 

 （非公開） 

日程第６議案第１７号 教育委員会の決裁権限を教育長が臨時に代理したことの承認を

求めることについて 

 （非公開） 

 日程第７議案第１８号 川越市立川越高等学校教育審議会委員を委嘱することについて 

 （非公開） 

 日程第８議案第１９号 川越市社会教育委員を委嘱することについて 

 （非公開） 

１０ その他 

  ⑴ 議事に先立ち、議案第１２号、議案第１６号、議案第１７号、議案第１８号及び



議案第１９号は性質上公開になじまない事務事業に関する情報にあたり、議案第１

４号及び議案第１５号は意思決定過程における情報にあたることから、これらの審

議に係る会議を公開しないこととする動議が提出され、全出席委員がこの動議に賛

成し、当該審議については非公開として取り扱うこととし、議案第１７号について

は関係理事者（教育総務部長、学校教育部長、教育総務課長、学校管理課長）のみ

で審議することに決定した。 

  ⑵ 議案第１２号の関係者として、都市景観課長の出席について、議案第１８号の関

係者として学校管理課副参事の出席について全出席委員が承認し出席が認められた。 

  ⑶ 議案第１７号は、人事に関する案件であることから審議順を変更し、「その他」

終了後に審議することについて、全出席委員が承認し日程を変更することになった。 

  ⑷ 会議録の署名委員として佐久間委員、飯島委員が指名された。 

  ⑸ 次回教育委員会は、令和５年６月３０日（金）午後２時開会に決定した。 


